



# ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 189 (20562) Суббота, 18 августа 1984 года Цена 3 коп.

## НАРОДНОМУ КОНТРОЛЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Жизненно важные проблемы, рассмотренные XVI пленумом ЦК КП Узбекистана — стиля и методов работы, кадровой политики, укрепления партийной и государственной дисциплины, развития инициатив трудящихся, широко обсуждаются в трудовых коллективах, в партийных организациях республики. Почти в каждом номере газеты читатель находит отчеты с пленумов партийных комитетов, статьи хозяйственных руководителей или рассказ корреспондента о том, как коллективы реализуют решения пленума ЦК Компартии Узбекистана.

Каждый трудовой коллектив определяет задачи в свете требований пленума, подвергает критическому анализу свою работу. Высокий уровень критики и самокритики, партийная принципиальность при обсуждении вопросов, оценке дел — вот главное, что характеризует эти собрания. Устранить негативные явления в жизни республики, связанные с ослаблением работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров, с ослаблением партийной, государственной и трудовой дисциплины, отмеченные пленумом и остро критически оцененные им, — такую цель ставит перед собой коллектив и все трудящиеся республики.

Сегодня в Ташкенте собрались представители органов народного контроля республики. Они определяют задачи дозорных органов дисциплины и соблюдения социалистической законности в свете решений XVI пленума, вскрывают резервы в этом важном деле, выявляют недостатки, улучшения, намечают пути их устранения.

В Узбекистане действует 220 комитетов, около 40 тысяч групп и более 9,5 тысяч постов народного контроля, в которых насчитывается свыше 430 тысяч дозорных. Целая армия боевых, активных помощников партийных организаций! Немало делается народными контролерами. Но эта работа должна быть более целенаправленной и наступательной. Важнейшим делом комитетов и групп остается контроль за выполнением планов. Пленум ЦК указал на это. Однако с начала пятилетия свыше трети предприятий не выполняют план по реализации продукции с учетом обязательств по поставкам, а с начала этого года им недопоставлено продукции на 260 млн. рублей. Проверок проводится много: только за последние полгода зарегистрировано около 1.800 рассмотренных комитетом вопросов о срывах выполнения производственных планов. Но количество предприятий, не выполняющих плановые задания, не уменьшается.

Речь идет о повышении эффективности мер, направляемых на устранение недостатков, не ограничиваясь привлечением и ответственности виновных лиц. Например, за три года на заседаниях Алмаликского городского комитета рассматривались итоги семи проверок по мебельному комбинату. И все же комбинат не выполнил план прошлого года, сорвал и нынешний план первых шести месяцев. Без реального улучшения дел любая проверка превращается в формальность.

Необходимо усилить борьбу с порочной практикой необоснованных корректировок планов в сторону уменьшения, из-за чего государство теряет немало продукции. Особого внимания дозорных требуют предприятия, снижающие объемы производства. В кругу неслыханных долгов доброты были вопросы своевременного выполнения плановых поставок продукции в соответствии с договорами, выполнение заказов и нарядов по номенклатуре и ассортименту изделий.

Предстоит усилить контроль за производством товаров народного потребления. За первую половину года 175 объединений и предприятий недодали продукции на 93 миллиона рублей. Хромотлет качество продукции. Много нареканий на обую местную производств, мебель, другие предметы, а комитеты и группы лишь от случая к случаю поднимают вопросы улучшения качества изделий.

Партия особое внимание уделяет проблеме роста производительности труда и уменьшения себестоимости продукции. Тут очень много работы для народных контролеров. В прошедшем полугодии 249 предприятий не выполнили план по важнейшему показателю. Многие снизили уровень достигнутого. Спрашивается, почему эти вопросы не волнуют дозорных Ташкентского экскаваторного завода, Самаркандской шелкоткацкой фабрики, Ферганского стеклотарного завода, черничского производственного объединения «Электромашром» и многих других, где важная проблема решается медленно.

Особая забота дозорных — борьба с потерями рабочего времени по различным причинам, вопросы рационального использования материальных и трудовых ресурсов. Факты перерасхода энергии, топлива, сырья, стройматериалов можно встретить повсюду, и контролеры не должны пропускать мимо. Бережливое отношение к народному долгу не станет само по себе нормой, за ее утверждение надо бороться. Большие резервы таются в капитальном строительстве. Много проверок связано с этим делом. Но не всегда высока их эффективность. Выявлено в прошлом году 378 внеплановых объектов, на которые затрачено более 21 миллиона рублей, израсходовано немало материальных ресурсов. А как их уменьшить! Что надо сделать, чтобы пресечь рост объемов незавершенного строительства и записов неустановленного оборудования! Все эти вопросы требуют более пристального внимания органов народного контроля республики.

Нет такого участка экономики, где можно обойтись без участия народных контролеров. Экономия горюче-смазочных материалов и удобрений, отдача поливного гектара и качество продуктов питания, порядок на транспорте и проблемы отдыха — все это важные направления в их работе. Не распылять силы и в то же время не упустить из виду главные проблемы дня — важная организационная часть работы комитетов и групп. Тут требуется внимание партийных организаций, которые должны вслескию поддерживать инициативу дозорных, своевременно реагировать на их сигналы и предложения.

На XVI пленуме приводилось немало фактов приписок, очкоительства, безсовестности, растрат и хищений. Вопросы сотрудничества социалистической собственности требуют высокой активности комитетов и групп народного контроля, требовательности к виновным должностным лицам, принятия решительных мер.

«Тут никому синхронизации нет и не будет. Никто не должен искать иллюзий на этот счет. Поэтому нужны еще более высокая ответственность и требовательность руководителей, постоянное внимание к этим вопросам партийных организаций и трудовых коллективов, всех советских людей, результаты работы органов народного контроля, правопорядка и правосудия. Слова товарища К. У. Черненко — руководитель, результаты должны обнаруживаться. Гласность всегда была лучшей гарантией предупреждения нарушений. Как этого потребовал XVI пленум, надо и дальше настойчиво совершенствовать стиль и методы деятельности органов народного контроля, больше проявлять инициативы в работе.

Многое тут определяет плановость в работе. Вопросы для проверки должны быть не только актуальными, но и учитывать сложившееся положение дел в отрасли, увязываться с задачами, решаемыми партийными, советскими органами. Хорошо зарекомендовала себя практика повторных проверок.

Органы народного контроля, все дозорные должны активизировать свои усилия ради успешного завершения заданных годов и пятилетия в целом, внести свой вклад по достойной встрече юбилея республики и Компартии Узбекистана.

## В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело на очередном заседании вопрос о развитии в 1984 — 1990 годах материально-технической базы телевизионного вещания в стране.

Как отмечалось на заседании, в последние годы советское телевидение получило большое развитие. Построены новые кабельные и радиорелейные линии, введены в строй мощные телестанции, действуют космические системы «Орбита», «Экран» и «Москва», которые позволяют осуществлять передачи телевизионного вещания во все города страны и в большинство районов сельской местности. Вместе с тем достижения научно-технического прогресса открывают новые возможности для развития цветного многопрограммного телевизионного вещания и значительного повышения его качества.

В принятом по этому вопросу постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР намечен комплекс мероприятий, направленных на строительство, расширение и реконструкцию передающих телевизионных станций, объектов телевидения и радиовещания, разработку систем спутникового телевидения, а также на увеличение производства различных видов телевизионного оборудования. Эти меры позволяют обеспечить более полный охват телевизионным вещанием населения всех союзных и автономных республик, краев и областей страны, повысить в целом уровень работы советского телевидения.

В соответствии с решением апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС Политбюро обсудило некоторые вопросы, связанные с дальнейшим совершенствованием работы Советов народных депутатов и усилением их влияния на все стороны хозяйственного и социально-культурного строительства, обслуживания населения. В целях улучшения подбора и закрепления кадров сельских и поселковых Советов народных депутатов и городских Советов малых городов принято целесообразным с будущего года повысить должностные оклады выборным работникам исполкомов этих Советов, а также размер за-

## С МАКСИМАЛЬНОЙ НАГРУЗКОЙ

### СООБЩЕНИЕ В НОМЕР

НАВОИ. Датчины Навойской ГРЭС зарегистрировали выработку 100-миллиардного киловатт-часа электроэнергии со дня пуска первого энергоблока.

Седьмого февраля 1983 года на электрической карте Родины зажглась новая звездочка — в центре Кызылкумов вступила в строй «фабрика электричества». Мощность первого блока была невелика — всего 25 тысяч киловатт. Теперь же общая мощность энергоблоков — 1.250 тысяч киловатт. И все они несут максимальную нагрузку — велика потребность в энергии. К тому же ГРЭС обеспечивает ею не только Навойскую, но и Самаркандскую, Бухар-

скую, Кашгарьскую области.

Включившись в реализацию Энергетической программы СССР, коллектив станции стремится работать творчески, полностью использовать достижения науки и техники, быстрее осваивать передовой опыт. Энергетики совместно со специалистами института «Среднеазиатэнерго» (Ташкент), а также инженерами ленинградского объединения «Металлический завод» и тагирского завода «Красный котельщик» разработали и внедрили систему автоматического управления пуском энергоблоков. Автоматы почти вдвое сократили время, необходимое для выполнения этой операции. В результате только на одном блоке теперь экономит-

ся до 250 тонн условного топлива в год. А их на станции двенадцать.

Активно используются здесь и вторичные теплоэнергетические ресурсы. В объединение «Навоиаот», к примеру, отсюда идет отработанный и турбинах пар. Ежегодно таким образом утилизируется до трех миллионов гигакалорий тепла.

Будущее станции также связано с внедрением энергосберегающих технологий. Предусмотрена реконструкция трех турбин с переводом их на использование отработанного пара. Намечен перевод ГРЭС на оборотное водоснабжение, что стабилизирует ее работу в летний период, когда ощущается острая нехватка воды в реке Зарашаган. (УзТАГ).

## ПОСВЯЩАЕТСЯ ГODOVЦИHE

65-я годовщина со Дня восстановления независимости Афганистана было посвящено 16 августа в Москве торжественное собрание представителей общественности.

В выступлениях отмечалось, что победа афганского народа над колонизаторами стала возможной благодаря новой политической обстановке, которая сложилась в Азии после Великой Октябрьской социалистической революции в России. Подчеркивалось, что история независимого Афганистана неотделима от добрососедских отношений с Советским Союзом. Советско-афганская дружба выдержала испытание временем, она развивается и крепнет.

Посол ДРА в СССР Х. Мангал заявил, что народ его страны высоко ценит дружбу с Советским Союзом, его бескорыстную помощь. Мы никогда не забудем, подчеркнул посол, что в трудный для Демократической Республики Афганистан момент, когда ей угрожала империалистическая агрессия, рядом встал наш советский и искренний друг — СССР. (ТАСС).

## ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

Общественность Узбекистана активно участвует во Всесоюзном месячнике советско-индийской дружбы, посвященном 37-й годовщине независимости Республики Индии и 13-й годовщине Договора о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией. В честь знаменательной даты в городах и кишлаках республики проходит вечера дружбы, в клубах и дворцах культуры открыты фотостанции, в кинотеатрах демонстрируются индийские фильмы.

В Ташкенте 17 августа состоялось собрание представителей общественности города, в котором приняли участие индийские студенты и аспиранты, обучающиеся в учебных заведениях республики.

Выступавшие с удовлетворением отмечали, что дружественные отношения между советским и индийским народами, в укреплении которых выносит вклад трудящиеся Узбекистана, приобретают в современной международной обстановке особое значение, являются гарантией мира и стабильности, служат углублению всестороннего сотрудничества между нашими странами. (УзТАГ).



В совхозе «Пахтакор» Джизакской области для уборки зерна кукурузы организован уборочно-транспортный отряд, который возглавляет коммунист Латиф Бойсариев. Успешно идет уборка на по-



На снимках: уборочный агрегат на поле; механизатор Умар Анарбаев.

Фото Р. САДЫК-ЗАДЕ.

## СТРОИТЕЛЬСТВУ — ПОВСЕДНЕВНЫЙ ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

Основные направления совершенствования стиля и методов работы первичных партийных организаций, их задачи по мобилизации коллективов строителей республики на повышение эффективности и качества строительства в свете требований XXVI съезда партии, июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана рассмотрены на проведенном ЦК Компартии Узбекистана 16—17 августа республиканском семинаре секретарей партийных организаций строительства и предприятий промышленно-материальных республик.

Вступительным словом семинар открыл первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. В. Усманходжаев.

Доклады по актуальным проблемам организационно-

партийной и идейно-воспитательной работы в строительных коллективах сделали второй секретарь ЦК Компартии Узбекистана Т. Н. Осетров, секретари ЦК Компартии Узбекистана Р. Х. Абдуллаев, Г. Х. Калдыров.

Участники семинара поделились опытом, рассказали о том, как партийные организации осуществляют контроль за деятельностью административных, занимающихся вопросами подбора, расстановки и воспитания кадров, руководит политико-экономической учебой, побуждают укреплять производственную и трудовую дисциплину. В ряде сообщений была подробно проанализирована практика планирования партийной работы, руководства цеховыми партийными организациями и партийными группами.

Большое внимание уделялось мерам по осуществлению решений XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана, устранению негативных явлений в капитальном строительстве — приписок, очкоительства, созданию в коллективах обстановки нетерпимости и недостаткам, смелого развращения критики и самокритики, внимательного отношения к письмам и заявлениям производственников.

В выступлениях на семинаре указывалось на необходимость дальнейшего развития социалистического соревнования, устранения элементов формализма и кассетности, более активной поддержки всех новых начинаний, в особенности бригадного подряда.

Вся партийно-организационная и идеологическая

работа партийных организаций и за цпй, говорилось на семинаре, должна быть направлена на быстрейшее преодолении отставания, допущенного на сооружении важных народнохозяйственных объектов, жилья, школ, детских, лечебных и других учреждений культурно-бытового назначения, на безусловное выполнение напряженных планов текущего года и пятилетки в целом, достойно встрече 60-летия образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана.

Участники семинара побывали на крупных строительных министерствах и ведомствах.

В работе семинара принял участие секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Г. Анисимкин. (УзТАГ).

## АКТИВНЕЕ ВЕСТИ РАБОТУ СРЕДИ ЖЕНЩИН

Много полезных дел на счету у созданных в республике советов по работе среди женщин. Они добиваются улучшения медицинского, культурного обслуживания трудящихся, заботятся о повышении их квалификации, создании необходимых условий для высокопроизводительного труда.

На заседании Республиканского совета по работе среди женщин, состоявшемся 17 августа, были заслушаны сообщения о работе среди женщин и детей по месту жительства в Ташкенте, повышению трудовой и политической активности женщин в Наманганской области.

Отмечая положительные результаты, участники заседания вместе с тем указали на недостатки. Совет принял рекомендации по дальнейшему улучшению работы среди женщин, более активному привлечению их к общественному полезному труду. Отмечена необходимость повсеместного усиления идейно-воспитательной работы в свете решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, активного участия женщин в подготовке к 60-летию образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. (УзТАГ).

## СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР направили Генеральному секретарю ЦК Народно-демократической партии Афганистана, Председателю Революционного совета ДРА Бабраку Кармалу и Председателю Совета Министров ДРА Султану Али Кештаманду телеграмму, в которой сердечно поздравляли ЦК Народно-демократической партии Афганистана, Революционный совет, правительство ДРА, весь афганский народ по случаю национального праздника — Дня восстановления независимости.

65 лет назад афганский народ одержал победу над силами, пытавшимися удержать его в положении колониальной отсталости и бесправия. Эта победа, результатом которой стало воссоздание независимого Афганистана, явилась важным историческим этапом в развитии афганского общества, способствовала усилению борьбы других народов Азии за свое освобождение от колониального гнета, говорится в телеграмме.

С самого начала существования молодого афганского государства между народами наших стран сложилась отношения, основанные на принципах равноправия, невмешательства во внутренние дела, уважения националь-

ной независимости, территориальной целостности и на постоянном расширении двусторонних добрососедских связей.

С победой в Афганистане апрельской революции советско-афганские отношения вступили в качественно новую стадию, их определяющим содержанием является прочная дружба и революционная солидарность. Динамично и эффективно развивается сотрудничество между СССР и ДРА в самых различных областях на благо народов обеих стран, дела социального прогресса, демократии, мира и международной безопасности.

Советский Союз оказывает всемерное содействие Демократической Республике Афганистан в развитии национальной экономики и культуры, в создании условий для мирной и созидательной жизни афганского народа. Мы и впредь, отмечая в телеграмме, будем всемерно поддерживать народ дружественной страны в его самоотверженной борьбе против сил международной реакции и империализма, за счастье и процветание своей родины.

направленной Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко и Председателю Совета Министров СССР Н. А. Тихонову, ЦК НДПА, Президиум Революционного совета ДРА, Совет Министров ДРА выразил искреннюю благодарность за дружеские, сердечные поздравления по случаю 65-й годовщины восстановления независимости Афганистана.

Свободолюбивый и мужественный народ Афганистана в упорной и самоотверженной борьбе с империалистическими колонизаторами 65 лет назад отстоял независимость своей любимой родины. В этот знаменательный для нашей страны день мы с чувством глубокой и безграничной признательности вспоминаем, что молодое Советское государство под мудрым руководством великого Ленина первым протянуло свободному Афганистану руку дружбы. Общеизвестно, что вопль всех трудившихся Владимир Ильич Ленин был основателем афганско-советской дружбы, подлинным защитником свободы

и независимости Афганистана, говорится в телеграмме.

Признание Страной Советов независимости Афганистана, установление афганско-советских дипломатических отношений, подписание договора о дружбе между нашими странами явились событиями исторического значения, ознаменовали конец изоляции Афганистана, заложили прочную базу добрососедских, двусторонних отношений, основанных на принципах полного равноправия, невмешательства во внутренние дела, уважения национальной независимости, территориальной целостности и взаимовыгодного сотрудничества.

Победа национально-демократической революции в Афганистане, свершенной под руководством Народно-демократической партии Афганистана, дала мощный импульс дальнейшему развитию отношений между нашими странами и народами, и сейчас они являются образцом интернациональной дружбы и солидарности. Подписанный 5 декабря 1978 года Договор о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве закрепил ленинские принципы межгосударствен-

ных отношений, является прочным фундаментом нерушимой дружбы между нашими странами и народами на ее новом, более высоком братском этапе, открывает еще более широкие светлые перспективы для постоянного развития традиционных афганско-советских отношений, наполняет и обогащает их качественно новым, более глубоким содержанием.

Народно-демократическая партия Афганистана, правительство ДРА, весь афганский народ испытывают глубокую признательность к героическому советскому народу за его революционную солидарность и братскую интернациональную помощь, которые в нынешних трудных условиях неослабленной войны, развязанной международным империализмом против нашей страны, оказываются нашему народу в борьбе за обеспечение и укрепление своей свободы и независимости, в деле защиты революционных завоеваний, экономическом, социальном и культурном строительстве, создании нового, процветающего общества на священной земле революци-

онного, героического Афганистана.

Выражаем твердую непоколебимую уверенность, что отношения дружбы, братства и всестороннего и плодотворного сотрудничества, счастье существующие между ДРА и СССР, будут и впредь развиваться и крепнуть на благо народов наших стран, в интересах мира во всем мире. Со своей стороны мы будем как зеницу ока беречь и сохранять нашу братскую дружбу с великим Советским Союзом, делать все, чтобы наше взаимодействие в вопросах двусторонних связей и на международной арене было как можно более содержательным и всеобъемлющим. Мы глубоко убеждены в том, что нерушимая афганско-советская дружба была и будет оставаться гарантией мира, свободы, национальной независимости и прогресса революционного Афганистана.

Афганский народ празднует славный юбилей в обстановке дальнейшего сплочения революционной демократической и патристической сил ДРА вокруг НДПА, непоколебимой решимости отстаивать свободу и независимость славной родины от посягательств США и их пособников, региональной и международной реакции, утвержден в светлом, счастливом будущем своей страны, отмечается в телеграмме. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

УМНОЖЕНИЕ СИЛ

СУ-1 треста «Ташкинстрой» специализируется на прокладке коммуникаций к промышленным предприятиям...

порной арматуры. Быстро освоили рабочие сварку в среде защитных газов на манипуляторе...

Нимаев много времени, естественно, это тратится на повышение роста производительности труда...

На базе сосредоточены отделы технического снабжения, главного механика, цех сварки...

И все же, отмечая успехи, партрупог М. Миниахметов в своем докладе заострил внимание на нерешенных проблемах...

Острым остается вопрос обеспечения базы инструментом и материалами. Нередко закупаются электроды, не соответствующие техническим параметрам...

● К ИТОГАМ СМОТРА-КОНКУРСА

КТО ЛУЧШЕ СТРОИТ?

Коллегия Госстроя Узбекской ССР подвела итоги республиканского конкурса на лучшее качество строительства жилых домов...



С опережением производственного задания трудятся животноводческая бригада коммуниста К. Давлетназарова...

Фото М. ЕЛЕУСИНОВА (УзТАГ).

● ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

НА УРОВЕНЬ СПРОСА

В свое время специалисты управления производственных предприятий Узбекистана подсчитали, что реконструкция и техническое перевооружение предприятий пищевой промышленности...

«Казах». Всего же на предприятиях отрасли за три года выпущено продукции на 157 миллионов 500 тысяч рублей...

Какова же перспектива развития кооперативной пищевой промышленности? В основу ее будет положено дальнейшее укрепление предприятий, создание аграрно-промышленных объединений...

Что из намеченного реализовано? Введены в эксплуатацию современные линии по переработке томатов мощностью 300 тонн в сутки на Бухарском, Самаркандском и Кокандском консервных заводах...

К примеру, за всеми консервными заводами Минполупродсоюзоза Узбекской ССР закреплены постоянные хозяйства, с которыми они заключают договоры и обеспечивают сырьем в требуемой номенклатуре...

Запланированы реконструкция Самаркандского, Кокандского и Денауского консервных заводов, строительство пивзавода в Андижанской области, производственных цехов для выпуска консервов в Каракалпакии, колбасных изделий и копченой рыбы...

Или такая проблема. Мощности предприятий кооперативной промышленности позволяют значительно увеличить объемы выпуска разнообразной продукции...

Самое большое поле возродили в жизни узбекские мелиораторы в совхозе «Качаловский» Шуйского района Ивановской области...

На объекте «Жизнево», занимающем в Шуйском районе свыше 850 гектаров, трудится комплексная бригада В. Михайлова...

УЗБЕКИСТАН — НЕЧЕРНОЗЕМЬЮ

ведут мелиорацию земель в особые условия. В Нечерноземье большинство полей находятся в хозяйственном обороте...

Вот почему не так-то просто выкрывать «окна» для их обновления. Многие решают темпы.

На объекте «Жизнево», занимающем в Шуйском районе свыше 850 гектаров, трудится комплексная бригада В. Михайлова...

УЗБЕКИСТАН — НЕЧЕРНОЗЕМЬЮ

Самое большое поле возродили в жизни узбекские мелиораторы в совхозе «Качаловский» Шуйского района Ивановской области...

На объекте «Жизнево», занимающем в Шуйском районе свыше 850 гектаров, трудится комплексная бригада В. Михайлова...

Ускоряют работ способствуя применению сквозного

той, которая ускоряет сварку и значительно экономит дефицитные электроды. Все это заметно сказывается на конечных результатах...

Молодой коммунист электросварщик А. Латыпов рассказал о том, как он выполнял партийные поручения, как в целом работала партгруппа с теми, кто недавно получил партийный билет...

Своего товарища по труду

ду поддержал бригадир сварщиков коммунист Б. Паконин. Он предложил развивать наставничество. На базе трудится много молодежи...

Самкритично оценивая итоги, коммунисты партгруппы единодушно подчеркивали, что ритмичность строительного конвейера во многом зависит от результативной работы их подразделений...

В. НИКОЛАЕВ. Корр. «Правды Востока».

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ ОБРАЗЕ ЖИЗНИ

Вышла в свет вторым, дополненным изданием книга «Социалистический образ жизни». В ней рассматриваются экономические, социальные основы социалистического образа жизни...

Книга выпущена Издательством политической литературы (ТАСС).

ВЫШЕЛ В СВЕТЕ...

Вышел в свет августовский номер теоретического и политического журнала ЦК Компартии Узбекистана «Коммунизм Узбекистана».

«Нерасторжимое единство партии и народа» — так называется передовая статья.

Под рубрикой «Социально-экономические проблемы развития социализма» публикуются статьи «Региональные аспекты проблем социализма».

Под рубрикой «Партийное строительство» публикуются статьи «Совершенствование стиля работы руководящих кадров».

Под рубрикой «В странах социалистического сотрудничества» напечатана статья «Историческая поступь социализма».

Критико-библиографический раздел представлен рецензиями на книгу «Братская помощь русского народа в строительстве социализма».

Под рубрикой «В странах социалистического сотрудничества» напечатана статья «Историческая поступь социализма».

«Особенности развития национальных культур народов СССР в условиях зрелого социализма».

«Повышение роли печати в коммунистическом воспитании трудящихся».

(УзТАГ).

ВЫСТУПЛЕНИЕ Б. КАРМАЛЯ

ПО СЛУЧАЮ ГОДОВЩИНЫ ВОССТАНОВЛЕНИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ АФГАНИСТАНА

КАБУЛ, 17 августа. (ТАСС). В афганской столице состоялось торжественное заседание, посвященное 65-й годовщине восстановления независимости Афганистана.

НАТО, китайские гегемонистские, милитаристский режим Пакистана и реакция Ирана, начавшие необъявленную войну против ДРА...

С докладом на заседании выступил Генеральный секретарь ЦК НДПА, Председатель Революционного совета ДРА Б. Кармаль.

Вспомогательный советский контингент находится в ДРА по просьбе ее правительства, на основании положений Договора о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве между СССР и ДРА...

Он отметил, что в настоящее время ДРА добилась высокого арестажа на международной арене в движении неприсоединения.

В настоящее время на территориях Пакистана, Ирана и Китая существует 117 лагерей афганской контрреволюции.

Главной целью экономической стратегии партии и государства, продолжал он, является повышение материального и духовного уровня жизни трудящихся.

В настоящее время на территориях Пакистана, Ирана и Китая существует 117 лагерей афганской контрреволюции.

После свершения апрельской революции в Афганистане политику колониаторов продолжили Соединенные Штаты, их союзники по НАТО...

В настоящее время на территориях Пакистана, Ирана и Китая существует 117 лагерей афганской контрреволюции.

МИР ВСТРЕВОЖЕН, МИР ВОЗМУЩЕН

Мир встревожен в связи с враждебной выходкой президента США Р. Рейгана, открывшей безответственное отношение главы Вашингтонской администрации к ключевым вопросам войны и мира...

В Вашингтоне. Безответственное поведение нынешнего хозяина Белого дома вызвало замешательство в верхнем эшелоне администрации.

Утверждения госдепартамента США рассчитаны на легковесных и легковесных политиков.

В Вашингтоне. Безответственное поведение нынешнего хозяина Белого дома вызвало замешательство в верхнем эшелоне администрации.

Пытаясь сбить волну возмущения, будущую в различных странах мира в связи с заявлением президента США...

В Вашингтоне. Безответственное поведение нынешнего хозяина Белого дома вызвало замешательство в верхнем эшелоне администрации.

Утверждения госдепартамента США рассчитаны на легковесных и легковесных политиков.

В Вашингтоне. Безответственное поведение нынешнего хозяина Белого дома вызвало замешательство в верхнем эшелоне администрации.

Пытаясь сбить волну возмущения, будущую в различных странах мира в связи с заявлением президента США...

В Вашингтоне. Безответственное поведение нынешнего хозяина Белого дома вызвало замешательство в верхнем эшелоне администрации.

Утверждения госдепартамента США рассчитаны на легковесных и легковесных политиков.

В Вашингтоне. Безответственное поведение нынешнего хозяина Белого дома вызвало замешательство в верхнем эшелоне администрации.

Пытаясь сбить волну возмущения, будущую в различных странах мира в связи с заявлением президента США...

В Вашингтоне. Безответственное поведение нынешнего хозяина Белого дома вызвало замешательство в верхнем эшелоне администрации.

Утверждения госдепартамента США рассчитаны на легковесных и легковесных политиков.

В Вашингтоне. Безответственное поведение нынешнего хозяина Белого дома вызвало замешательство в верхнем эшелоне администрации.

Пытаясь сбить волну возмущения, будущую в различных странах мира в связи с заявлением президента США...

В Вашингтоне. Безответственное поведение нынешнего хозяина Белого дома вызвало замешательство в верхнем эшелоне администрации.

Утверждения госдепартамента США рассчитаны на легковесных и легковесных политиков.

В Вашингтоне. Безответственное поведение нынешнего хозяина Белого дома вызвало замешательство в верхнем эшелоне администрации.

Пытаясь сбить волну возмущения, будущую в различных странах мира в связи с заявлением президента США...

В Вашингтоне. Безответственное поведение нынешнего хозяина Белого дома вызвало замешательство в верхнем эшелоне администрации.

Утверждения госдепартамента США рассчитаны на легковесных и легковесных политиков.

В Вашингтоне. Безответственное поведение нынешнего хозяина Белого дома вызвало замешательство в верхнем эшелоне администрации.

добрые полезные ископаемых, производству энергии, горючего, расширению транспорта, коммуникаций и связи.

Фундаментальные меры приняты по обеспечению равенства всех национальностей и народностей страны, развитию их национальной культуры.

Одним из завоеваний апрельской революции, указал Б. Кармаль, является принципиальная миролюбивая внешняя политика ДРА.

В настоящее время на территориях Пакистана, Ирана и Китая существует 117 лагерей афганской контрреволюции.

Главной целью экономической стратегии партии и государства, продолжал он, является повышение материального и духовного уровня жизни трудящихся.

МИР ВСТРЕВОЖЕН, МИР ВОЗМУЩЕН

Мир встревожен в связи с враждебной выходкой президента США Р. Рейгана, открывшей безответственное отношение главы Вашингтонской администрации к ключевым вопросам войны и мира...

Утверждения госдепартамента США рассчитаны на легковесных и легковесных политиков.

Пытаясь сбить волну возмущения, будущую в различных странах мира в связи с заявлением президента США...

Утверждения госдепартамента США рассчитаны на легковесных и легковесных политиков.

Пытаясь сбить волну возмущения, будущую в различных странах мира в связи с заявлением президента США...

Утверждения госдепартамента США рассчитаны на легковесных и легковесных политиков.

Пытаясь сбить волну возмущения, будущую в различных странах мира в связи с заявлением президента США...

Утверждения госдепартамента США рассчитаны на легковесных и легковесных политиков.

Пытаясь сбить волну возмущения, будущую в различных странах мира в связи с заявлением президента США...

Утверждения госдепартамента США рассчитаны на легковесных и легковесных политиков.

Пытаясь сбить волну возмущения, будущую в различных странах мира в связи с заявлением президента США...

Утверждения госдепартамента США рассчитаны на легковесных и легковесных политиков.



# ЮБИЛЕЙНАЯ ПАЛИТРА ТЕАТРА

главное, — формирование человека нового, коммунистического склада.

Создав великую мобилизующую, воспитательную роль произведения революционной тематики, театр постоянно обращается к ним. Вот и сейчас завершается работа над спектаклем «Путеводная звезда» по пьесе К. Йшена. В середине 40-х годов, когда зритель познал себя с этой пьесой, она стала событием и прочно заняла свое место в репертуаре театра. Однако драматурга не покидала мысль о доработке пьесы, введенных в нее новых действующих лиц, в частности некоторых турецких комиссаров. Получив новую редакцию пьесы, артисты театра высоко оценили ее и с увлечением взялись за сценическую реализацию. «Путеводная звезда» К. Йшена будет показана в дни юбилея.

Не было сезона, чтобы на афише театра не значилось произведения русской и зарубежной классики. Особенно часто хамзинцы обра-

щаются на Шекспира. Об интересе и Шенспиру свидетельствует и успех новой постановки «Отелло», осуществленной главным режиссером театра имени Баг. Вахтангова народным артистом СССР Е. Симоновым. Сорок лет назад впервые увидели мы Отелло на узбекской сцене. Абрар Хидоятов, сыгравший венецианского маэра, давно ушел из жизни, но до сих пор его считают непревзойденным исполнителем этой роли. В том, как продолжат традиции мастеров артисты новых поколений, зрители убедились, увидев в роли Отелло народных артистов Узбекской ССР, лауреатов Государственной премии СССР Т. Азизова и Я. Ахмедова.

В новом сезоне на афише театра появится название еще одного выдающегося произведения мировой классики — «Царь Эдип» древнегреческого драматурга Софокла. В заглавной роли мы увидим народного артиста СССР И. Бурханова.

Ведущее же место в репертуаре театра всегда за-

## ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

# КАК В СОБСТВЕННОЙ ВОТЧИНЕ

«На улице Комсомольской «выросло» недавно красивое здание треста «Ферганагазоплохпром». А вокруг — захватывающий захватывающий трест — из металлических труб. Достигнут двойной результат: обезображена заборами улица и использован металл, которого в городе не хватает. И ведь трест этот не исключение — таким образом оторазиваются многие хозяйства».

**Л. ЛИХОДЕД.**  
Помощник мастера Ферганского механического завода.

Трест как бы демонстрирует, что силы и мощи его вполне хватит на то, чтобы оградить весь квартал. Отвели ему по проекту треть гектара. Оказывается — мало, прихватили еще 1.500 квадратных метров. Как же городские архитекторы дали на это разрешение?

А мы и не давали разрешения, — отвечает заместитель главного архитектора города Людмила Ивановна Тютюна. — Более того, совместно с руководством областной архитектуры настаиваем на прекращении провоза.

Ограждение ведется с грубым нарушением строительных норм и использованием фанерных материалов. Неоднократно предупреждали трест о незаконности такого строительства, но его руководство не реагирует. Отхватили даже территорию, на которой по проекту в следующем году будет сооружаться здание учебно-лабораторного корпуса другого треста — «Ферганагазоплохпрома».

Беседуем с управляющим трестом «Ферганагазоплохпрома» М. А. Мирзахмедовым. Он категоричен: — Ничего не знаю. Территория нам нужна. Отгораживаемся, чтобы создать для города зеленую зону. Посадим цветы и деревья. Где взяли строительные материалы? А это наши эксплуатационные трубы. И используем их для экономии средств. До конца года выкроим еще металл за счет ремонта и отгорядимся полностью.

Неужто, не понимаете, что нарушается порядок? Не о городе он думает. Кому нужна зеленая зона за двухметровым забором? Отведанный участок не успеет благоустроиться, а уже захватили чужой.

И если готовится проект сооружения здесь здания другого учреждения, как можно занимать эту территорию и пренебрегать предписаниями контролирующих органов? Ведь все равно придется сносить забор.

Спектаклем «Бай и батрак» Хамзы открывает свой новый сезон Академический театр драмы имени Хамзы. Сейчас, когда идет подготовка к юбилею республики и Компартия Узбекистана, встреча с героями Хамзы станет не только возвращением к одной из величайших страниц истории узбекского народа. «Бай и батрак» поможет зрителям понять, как много сделано за шесть десятилетий, какой не легкий и в то же время яркий путь прошла наша республика.

Но «Бай и батрак» — не просто свидетельство истории. Это произведение вот уже много лет покоряет зрителя правдой и силой чувств. Судьба батрака Гафура, его любимой Джамилы и других героев, выведенных Хамзой, их стремление к счастью и неприятие лжи, несправедливости волнует зрителя так же, как это было много лет назад, когда рождался узбекский профессиональный театр.

Конечно, сегодняшний «Бай и батрак» во многом отличается от того, который видели наши деды. Произведения драматурга, даже самые талантливые, со временем требуют нового прочтения. Именно это сумели сделать режиссер заслуженный деятель искусств Узбекской ССР В. Юлдашев, народный артист СССР Ш. Бурханов и народный артист Узбекской ССР С. Табибуллаев, которые помога-

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

# 3000 ЖИЗНЕЙ И ОДНА

Указом Президиума Верховного Совета СССР за долготлетнюю плодотворную работу по коммунистическому воспитанию детей директор ташкентского детского дома № 22 Антонина Павловна Хлебущкина награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Она сидела за большим письменным столом, где под стеклом лежали десятки фотографий, и глядела в глаза юные лица. И на какой-то миг мне показало, что ее обступили дети разных лет... На самой чистой, искренней ноте звенели их голоса, и каждый говорил что-то хорошее, доброе, чтобы порадовать маму.

Она поднимает на меня светлые, родниковой прозрачности глаза, и кажется, будто где-то я уже видел этот мягкий, ласковый взгляд. Где же? Наверное, в раннем детстве на каждого из нас так смотрела мама. Этим святым именем Антонина Павловна называли сыновья полков и дети из блокадного Ленинграда. И если вести отсчет от сорок второго года, когда был создан в Тахкенте этот детский дом, то на сегодняшний день у мамы Хлебущкиной три тысячи детей. Три тысячи язв и одна.

Многое вместила эта жизнь. Но самое удивительное то, что Антонина Павловна — а у нее есть родной сын — никогда не делала детей на родных и чужих. Они все для нее родные.

Человек редкостных душевных качеств, она никогда не имела в обычном смысле этого понятия «своей» маленькой семьи. За все годы, начиная с сорок второго, она была на больничном всего два или три раза. Причем ни разу не доболела. А почему? Заботы, дом, семья. Словом, как в любой маленькой семье, процветание которой во многом зависит от вечной труженицы — матери. Только масштабы иные. И сердце, соответственное таким масштабам.

Эту сторону характера Антонины Павловны мне приоткрыл ее сын, Виталий Александрович. С малых лет он подрастал не рядом, а вместе с детдомовскими ребятами. Здесь встретил сыновья полков и сыновья солдат, здесь встретил сироту и с благословения матери назвал своей женой. И теперь Хлебущкина уже бабушка четырех внуков. Нетрудно понять, почему на эту подробность ее биография никто из пишущих — а писали о ней много и даже фильмы снимали — не обратил внимания.

Прежде всего — она мама, мама для трех тысяч.

Так в переплетении личного и общественного, когда общественное становится глубоко личным, рождается чер-

та характера, которую мы называем емким словом «самоотверженность».

Чем, скажем, объяснить давние эпизоды военных лет, когда в течение одного дня она дважды отдавала свою кровь раненым бойцам, когда близкая к голодному обмороку с ложек выкармливала истощенных детей, когда из дому унесла в детдом последнюю простыню? Правда, не донесла. По дороге выменяла на хлеб и раздала его детям. Или совсем недавний эпизод. «Не плачь, доченька. Приходи. Что-нибудь придумаем, и все будет хорошо». Это она говорила по телефону тринадцатилетней девочке, своей воспитаннице, которая вновь, вернувшись домой, оказалась беспризорной подле родной матери. Сколько истинно материнского тепла было в голосе Антонины Павловны, когда она говорила с этой девочкой.

Жалость и доброта — понятия смежные, близкие, но отнюдь не однозначные. Антонина Павловна — добрый человек, но она может быть твердой и даже жесткой. «Нет, вы решительно нам не подходите», — это тем, кто не сумел найти ключ к детской душе и особенно — не будем детализировать — к душе ребенка, оказавшегося в детдоме, конечно же, в силу далеко не веселых обстоятельств.

Зато с теми, кто, как го-

## МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ ДРУЖБА КРЕПНЕТ

Гостеприимно встретил посланцев дружественного Афганистана Советский Узбекистан. Восемь лучших пионерских лагерей, расположенных в живописных местах Куранинского и Чагальского хребтов, радушно приняли 900 мальчиков и девочек.

Афганские ребята за время отдыха не только набираются сил, здоровья, но и совершают экскурсии в Чирчик и Чапарк, встречаются с ведущими деятелями искусства, спортсменами республики. В гости к школьникам приезжают лучшие коллективы художественной самодеятельности. В их числе вокально-инструментальный ансамбль «Гунча» и ансамбль народного танца «Юлдуз» республиканского Дворца пионеров имени В. И. Ленина, цирковой коллектив Дома культуры агренского треста «Узбекшахтострой». Смогут увидеть ребята и сказку Г. Х. Андурсена «Дюймовочка» в исполнении артистов Республиканского театра кукол. Причем спектакль будет идти на афганском языке.

Члены областного комитета кинофотоловителей снимают документальный фильм, рассказывающий о пребывании афганских школьников в Узбекистане. После того как он будет закончен, его отправят в дар пионерам Афганистана.

Я чувствую себя в Узбекистане как дома, — сказал Абдуллахид Шерак, отдыхающий в пионерском лагере «Электрон». Большое впечатление на меня произвела столица республики — Тахкент, куда мы ездили на экскурсию. Запомнились беседы с детскими писателями, приехавшими к нам в гости. И где бы мы ни были, всюду нас окружают забота, теплота и радушие. Это так прекрасно, когда рядом столько друзей. Очень хотелось бы вновь приехать в вашу прекрасную страну. А у себя на родине я расскажу и взрослым, и сверстникам обо всем, что увидел здесь, о тех, с кем познакомился и подружился.

Третий год приезжают в нашу республику дети соседней дружественной страны, и с каждым разом все теснее становятся контакты между советскими и афганскими пионерами, разнообразнее их творческие связи.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ Э. ТЕЛЬМАНА

# СЛАВНЫЙ СЫН НЕМЕЦКОГО НАРОДА

«Жизнь Эрнста Тельмана. Иллюстрации и документы» — это сборник о славленном сыне немецкого народа, выдающемся деятеле международного рабочего движения передателем в дар Узбекской библиотеке имени Навои национальной библиотеки ГДР. Книга особенно дорога тахкентским библиотекарям — прежде она принадлежала дочери Тельмана — Ирме.

Сборник пополнил тахкентское собрание, посвященное Эрнсту Тельману, где представлена обширная литература — статьи, выступления, брошюры вондга германского пролетариата, страстного антифашиста, а также книги, ему посвященные. Библиотека имени Навои хранит ценнейшие, ставшие редкостью экземпляры прижизненных изданий работ Эрнста Тельмана — «Задачи народной революции», «Германская компания и новый революционный подъем», вышедших в 1929—1931 годах в Германии, а также в Москве и Ленинграде. (УзТАГ).

**ВСТРЕЧА С ЛИТЕРАТУРАМИ**

В гостях у хлопковиков бригады Героя Социалистического Труда Абдурахмана Джурбаева из маганского колхоза имени XXII партсъезда побывала группа писателей. Свои новые произведения, созданные в честь 60-летия образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, читали землякам Уткур Рашид, Манья Икрам, Нодира Рашидова. (УзТАГ).

Наша республика делится на областные округа, и в каждом из них есть своя история. В этом году исполнилось 25 лет со дня образования Республики Узбекистан. Мы хотим поздравить вас с этим событием. Мы хотим пожелать вам дальнейшего процветания и благополучия. Мы хотим пожелать вам крепкого здоровья и счастья. Мы хотим пожелать вам успехов в вашей работе. Мы хотим пожелать вам дружбы и взаимопомощи. Мы хотим пожелать вам мира и согласия. Мы хотим пожелать вам процветания и благополучия. Мы хотим пожелать вам крепкого здоровья и счастья. Мы хотим пожелать вам успехов в вашей работе. Мы хотим пожелать вам дружбы и взаимопомощи. Мы хотим пожелать вам мира и согласия. Мы хотим пожелать вам процветания и благополучия. Мы хотим пожелать вам крепкого здоровья и счастья. Мы хотим пожелать вам успехов в вашей работе. Мы хотим пожелать вам дружбы и взаимопомощи. Мы хотим пожелать вам мира и согласия.



## СОТРУДНИЧЕСТВО В КИНО

40-летию Великой Победы советского народа над фашизмом посвящен фильм «Победа», над которым работают кинематографисты СССР и ГДР. Кинополюс о борьбе за мир, единении людей планеты создается по одноименному роману А. Чаковского. Он охватывает послевоенные тридцатые — с Потсдамской конференции 1945 года до Хельсинкского совещания 1975-го. Режиссер Е. Матвеев, другие авторы кинопоевания ведут строго документированный, публицистический рассказ о тех, кто, забыв уроки истории, стремится сегодня свергнуть мир в пучину ядерной катастрофы.

Тема подвига народов, сражавшихся рука об руку против гитлеризма, сегодня в центре внимания кинематографистов социалистических стран. Создатели художественных и документальных экранных произведений осмыслили исторический опыт минувшего, размышляли о судьбе человека на войне, истоках его духовно-

го, нравственного, интернационального подвига. Документальная достоверность, точность в изображении событий и героев — черты, присущие лучшим из этих произведений. В их ряду видное место занимает историческое полотно «Битва за Москву». Ее авторы — советские и чехословацкие кинематографисты. Они воскрешают этапы беспрерывного подвига народа, который под руководством Коммунистической партии отстоял столицу нашей Родины, нанеся первое тяжелое поражение гитлеровской армии.

К страницам истории обращается болгаро-советская лента «Туманные берега». Она повествует об общей борьбе коммунистов Болгарии и России в контрреволюцией, пытавшейся задушить молодую Республику Советов.

В основе совместной работы мастеров СССР и СРВ — фильма «Хроника бессмертия» — героическая летопись борьбы вьетнамского народа с американскими аггессорами, братская помощь советских людей в этой борьбе. Военному содружеству советских воинов и корейских партизан посвящена совместная картина, основанная на документальном материале. Она рассказывает о подвиге советского офицера Я. Новиченко, который, рискуя жизнью, предотвратил покушение контрреволюционеров на руководителей молодой республики.

С каждым годом расширяются горизонты сотрудничества братских кинематографов. Десятки совместных фильмов находятся на пути к зрителю. Среди них — лента, которую советские и венгерские мастера посвящают жизни и творчеству замечательного композитора Имре Кальмана; совместная картина, объединившая усилия кинематографистов разных социалистических стран, — о сотрудничестве в атомной энергетике; первые общие работы советских кинематографов с коллегами из Кампучии и Лаоса.

## НАУКА — ПРОИЗВОДСТВО

Измельчать листья хлопчатника в муку и добавлять ее в корм животным предложили ученые Института электроники Академии наук Узбекской ССР. Методика, разработанная ими, проста. Она позволяет сохранить все полезные компоненты, содержащиеся в листьях.

Сначала их собирают универсальные чеханочные агрегаты, созданные специалистами ГСКБ по машинам для хлопководства. Затем полученное сырье сортируют и перемалывают в мельницах, разработанных учеными института. С помощью специального пневмоклассификатора, также созданного в его стенах, полуфабрикат разделяют на фракции. На основе нового метода можно прямо в хозяйстве создавать небольшие цеха по переработке листьев, получая при этом существенную добавку к кормам для животных.

Удачной оказалась и конструкция пневмоклассификатора, основной технологической единицы комплекса. С его помощью перерабатываются листья не только хлопчатника, но и сои, пшеницы, других злаковых. Производительность его при этом составляет до трех тонн готового продукта в час.

## КОРМ ИЗ ЛИСТЬЕВ ХЛОПЧАТНИКА

Итак, наука — производство. Ученые Института электроники Академии наук Узбекской ССР предложили измельчать листья хлопчатника в муку и добавлять ее в корм животным. Методика проста, но позволяет сохранить все полезные компоненты, содержащиеся в листьях. Сначала их собирают универсальные чеханочные агрегаты, созданные специалистами ГСКБ по машинам для хлопководства. Затем полученное сырье сортируют и перемалывают в мельницах, разработанных учеными института. С помощью специального пневмоклассификатора, также созданного в его стенах, полуфабрикат разделяют на фракции. На основе нового метода можно прямо в хозяйстве создавать небольшие цеха по переработке листьев, получая при этом существенную добавку к кормам для животных. Удачной оказалась и конструкция пневмоклассификатора, основной технологической единицы комплекса. С его помощью перерабатываются листья не только хлопчатника, но и сои, пшеницы, других злаковых. Производительность его при этом составляет до трех тонн готового продукта в час.

## ЗАВЕТАМ ГОРЬКОГО ВЕРНЫ

Пять десятилетий назад великий пролетарский писатель, основоположник литературы социалистического реализма Максим Горький провозгласил с трибуны Колонного зала Дома союзов: «С гордым и радостно открываю первый в истории мира съезд литераторов Союза Советских Социалистических Республик».

Мне почастивилось быть делегатом этого съезда. Узбекская литература была в пору молодости. За два года до съезда вышло постановление Центрального Комитета партии о перестройке писательских организаций. Сформированным по решению партии оргкомитетам было поручено создать писательские организации в республиках. Председателем комитета в Узбекистане был Мадридди, секретарем я.

Что мы имели к тому времени? Мелкие, разрозненные писательские группы, варившиеся в собственном соку. А теперь формировалась творческая организация литераторов — единомышленников, спаянных не только профессиональными интересами, но и единством цели, общим делом служения народу. И это не замедлило сказаться на развитии литературы республики. Появились все новые стихи, поэмы, рассказы, прозаические произведения крупных жанров.

Узбекская литература выходила на всесоюзную арену. С ней знакомилась читательная аудитория республик. Это было предметом особой заботы Горького. По его инициативе из Москвы направлялись писательские бригады. Ту, что приехала в Узбекистан, возглавлял литератор В. Ермилов. В состав ее входили Л. Леонов, П. Антокольский, М. Светлов, Н. Ушаков, Н. Демьянев и другие. Тактично, внимательно работали они с каждым из нас писателем, тщательно отбирали произведения для перевода, для публикации в центральных журналах и газетах. Был подготовлен альманах «Литера-

## К 50-ЛЕТИЮ ПЕРВОГО ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА ПИСАТЕЛЕЙ

тура Узбекистана», который вышел в 1935 году в Москве под редакцией В. Ермилова и Р. Мадридди.

Возвращаясь к тем годам, с новой силой испытываешь сердечную благодарность людям, стоявшим у колыбели узбекской советской литературы, познававшим с ее произведениями читателей нашей многонациональной страны. И первое слово благодарности — основоположнику и старейшей миссионерской организации писательской литературы Алексею Максимовичу Горькому.

Все на съезде было освещено обаянием его личности, глубиной и мудростью его мысли. Всех согревало его присутствие.

Хоть и полвека прошло, а я, как сейчас, вижу ту Москву — Москву августа 1934 года. Праздничное оживление царило на улицах и площадях столицы. В день открытия съезда мы приехали к Дому союзов пораньше. Пройти к входу было трудно — такая толпа собралась.

Показалась легковая машина. Ее моментально окружили. Дверца распахнулась, и из машины, низко пригнитываясь, вышел высокий, сутуловатый человек. Он улыбнулся доброй, приветливой улыбкой. Мне казалось, что он улыбается и мне. Я вглядывался в лицо созда-

# ЗАВЕТАМ ГОРЬКОГО ВЕРНЫ

посла и многих других наших поэтов, прозаиков, драматургов читают на разных языках в самых разных уголках необъятной Советской страны.

Ни в одной другой стране писатели не пользуются таким уважением, как у нас. И они стремятся быть достойными этого доверия, беззаветно служат делу партии, народа.

Тогда, на первом съезде, Леонид Соболев сказал: «Партия и правительство дали советскому писателю решение, а писателю — право плохо писать». Мы живем и работаем, сознавая это. Будь сейчас с нами великий Горький, мы бы с гордым могли сказать ему: подытоже им знания партийности и народности советской литературы — в надежных руках. Так будет и впредь.

**Назир САФАРОВ.**  
Народный писатель Узбекистана.

многонациональная литература. Ее составляют национальные по форме, социалистические по содержанию литературы всех республик. Язык советской литературы — не только русский, это язык всех советских народов.

Время подтвердило правоту горьковских слов. Формировалась, окрепла и расцвела многонациональная советская литература. Имена многих ее представителей, их произведения стали гордостью нашей культуры, известными не только всей стране, но и за ее пределами. Пример тому — и узбекская литература. Гиний Гафура Гуляма, Айтана, Хамда Алмиджана, Зулфия, Йешна Улугана, Сарвара Азимова, Миртемира, Асада Мухтара, Шукрулло, Рахмата Файза, Адиль Якубова, Пиримкула Кадырова, Мирмухсина, Саида Ахмада, Ульмас Умарбекова, Эркина Вахидова, Абдуллы Ари-

• КОНСУЛЬТАЦИЯ РАЗДЕЛА «ВОДИТЕЛЬ И ПЕШЕХОД»

# ИЗ УЧИ, ВОДИТЕЛЬ!

Приказом МВД СССР от 14 мая 1984 г. в действующие Правила дорожного движения внесены ряд изменений и дополнений. О характере этих поправок рассказывает в беседе с внештатным корреспондентом заместитель начальника УГАМ МВД Узбекской ССР полковник милиции М. А. Абутов.

Обычно такого рода сообщения вызывают негативную реакцию со стороны водителей: «дешать, неужели нельзя было сразу все предусмотреть? Но создание «вечных» Правил невозможно. Доработка связана с непрерывным развитием и совершенствованием дорожного движения. Кроме того, изменяются и совершенствуются все ГОСТы на автомобили и мотоциклы, на элементы дорожной обстановки.

Пример тому — новый ГОСТ «Требования к техническому состоянию грузовых и легковых автомобилей, автобусов и автопоездов», принятый в 1982 г., то есть через два года после вступления в силу действующих Правил.

За последние годы дополнялись и изменялись не только Правила дорожного движения, но и ряд других нормативных актов, касающихся административного права в сфере дорожного движения, норм на строительство и оборудование автотрасс.

Каких разделов Правил коснулись изменения и дополнения? В основном изменены и дополнены положения о техническом состоянии транспортных средств, то есть 27-й раздел Правил. Вот его основные требования.

Состояние и оборудование всех автомобилей и мотоциклов должно строго соответствовать введенным ГОСТам и инструкциям завода-изготовителя. Теперь госавтоинспекция строго будет пресекать любые изменения конструкции, внешнего вида, окраски, размещения световых приборов, то есть бороться со всем, что расходится с положенными нормативными документами.

Эти требования разбиваются в отдельных пунктах раздела. Так, пункт 27.3.1 подробно перечисляет все детали рулевого привода и механизма, которые категорически запрещается заменять даже аналогичными, но не предусмотренными для данной модели. Пункт 27.3.10 не допускает использования «чужих» деталей в рулевом управлении, а пункт 27.3.26 исключает установку на одну ось транспортное средство шин (даже одного размера), имеющих различную конструкцию или разный рисунок протектора.

Обращая особое внимание: запрещено использовать цветочащитные схемы и сочетания цветов, предостережения для водителей спецслужб, а также устанавливать световые и звуковые сигналы, предназначенные для этих автомобилей, на обычные транспортные средства.

Как отразились на требованиях и техническому оснащению транспортных средств повышение скорости движения? С ростом предела допустимой скорости движения, естественно, должна возрастать и техническая надежность автомобиля. Именно поэтому в требования к наиболее ответственным узлам и механизмам внесены коррективы.

Так, приведена новая таблица допустимых величин тормозных путей и замедления различных транспортных средств с указанием их полной массы. Причем в таблице даны и отдельно величины этих путей для полностью снаряженных (заправка, экипаж), но не снаряженных автомобилей и автопоездов.

Беседу провел Ю. БРОДНИЦКИЙ.

**ПРОЧИТЕ ЭТО ИНТЕРЕСНО**

### САД ИЗ ОДНОГО ДЕРЕВА

Сбор урожая начался в саду крошечной восьмилетней школы № 6 Сумской области. Этот сад необычен тем, что состоит из одной яблони.

Дерево, посаженное более ста лет назад, обладает свойством размножаться укрупнением веток. Многие из них достигли значительных размеров, под собственной тяжестью склонились до земли и пускают корни. Так появились уже пятнадцатый соединенных между собой стволів, общая крона которых имеет в диаметре более 50 метров.

У плодов этой яблони приятный вкус, а держат они до самых холодов. В свое время уникальным деревом заинтересовался И. В. Мичурин, которому местные садоводы отправляли черенки.

Решением исполкома Сумской области рудный памятник природы взят под охрану государства.

**Н. ВОРОНЕНКО, Корр. ТАСС.**

**ПОГОДА**

10 м.с. Температура 35-40 градусов.  
В Ташкенте — безоблачно. Ветер восточный, 3-8 м.с. Температура 35-40 градусов.

**Редактор Н. Ф. ТИМОФЕВ.**

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**

Заместитель редактора — 33-10-48; ответственный писем трудящихся и массовой работ — 33-15-20; пропаганда — 32-57-18; партийной жизни и местной печати — 33-38-10; капитального строительства, транспорта, связи и школ и вузов — 32-57-13; внутренней информации, военно-прием объявлений — 33-81-42.

## НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

20-26 АВГУСТА

### ПОНЕДЕЛЬНИК

**20 АВГУСТА**

**ЦТ I**  
9.00 «Время». 9.40 Мультфильмы. 10.20 «На перекрестке трех дорог». Телефильм. 10.50 «Лесни детской страды». 11.30 Телефильмы для детей. 12.25 «Новости». 15.00 «Новости». 15.20 «Партнеры». Телефильм. 16.10 Встреча школьников с Героем Советского Союза маршала авиации С. И. Руденко. 17.05 Фильм — детям. «Паломники».

### ВТОРНИК

**21 АВГУСТА**

**ЦТ I**  
9.00 «Время». 9.40 Мультфильмы. 10.00 Концерт. 10.30 Т. Минигулин. «У советские варианты нет». Фильм-спектакль. 12.10 «Новости». 15.00 «Новости». 15.20 «Сельские горизонты». Телефильм. 16.00 «В наклоне рисунки — солнце». 16.30 В. Сметана. Струнный квартет. 16.45 «В авангарде научно-технического прогресса».

### СРЕДА

**22 АВГУСТА**

**ЦТ I**  
9.00 «Время». 9.40 Мультфильмы. 10.00 «Творчество юных». 10.25 «Клуб путешественников». 11.25 «Жак Оффенбах». 1-я серия. 12.20 «Новости». 12.50 «В мире животных». 13.20 «Жак Оффенбах». 2-я серия. 15.40 Играет камерный оркестр г. Восточный. 16.10 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.40 «Веселые ноты». 16.55 «Сегодня в мире». «Павел имешавется». 5-я, 6-я, 7-я серии.

### ЧЕТВЕРГ

**23 АВГУСТА**

**ЦТ I**  
9.00 «Время». 9.40 «Академик Трофимчук». Телефильм. 10.10 Концерт. 10.25 «В мире животных». 11.20 «Жак Оффенбах». 2-я серия. 12.15 «Новости». 12.50 «Жак Оффенбах». 3-я серия. 15.40 «Выставка Вуратиню». 16.25 «До 16 и старше». 17.05 «Шахматная школа». 17.35 «Страницы истории». «Выйди работи — приваждение». О трудовых традициях коллектива завода «Серп и молот». 18.25 К Национальному празднику Румынии — Дню освобождения Румынии.

### ПЯТНИЦА

**24 АВГУСТА**

**ЦТ I**  
9.00 «Время». 9.40 Мультфильмы. 10.20 Концерт. 10.40 «Соваторы». Телефильм. 11.05 «Жак Оффенбах». Телефильм. 3-я серия. 12.20 «Новости». 15.00 «Новости». 15.20 «Пятилетка — дело нарядное». Телефильм. 16.00 «Русская речь». 16.35 Научно-популярный фильм. 16.45 «Сегодня и завтра под солнцем». 17.15 На международном соревновании «Дружба». Спортивные соревнования.

### СУББОТА

**25 АВГУСТА**

**ЦТ I**  
9.00 «Время». 9.35 «Видальские кин». 9.45 «4-й тираж «Спорлото». 9.55 «Круг чтения». 10.40 «Рабочий фестиваль ГДР». 11.40 «Мир растений». 12.25 К 40-летию Великой Победы. «Победитель». 14.45 «Семья и школа». 24.00 «Новости». «Сегодня в мире». 15.25 «Криковое обзоре». 16.20 Веседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.50 Мультфильм.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ

**26 АВГУСТА**

**ЦТ I**  
9.00 «Время». 9.35 «Видальские кин». 10.05 «Служу Советскому Союзу». 11.05 «Здоровье». 11.50 «Утренняя почта». 12.20 «Встречи на советской земле». 12.45 На международных соревнованиях «Дружба». Плавания. Гандбол. Женщины. Сборная СССР — сборная Венгрии. 13.30 «Сельские часы». 14.30 «Музыкальный юнос». 15.00 Фильм — детям. «Я придумаю песню».

### ТВ

**19 АВГУСТА**

**ЦТ I**  
9.00 «Время». 9.40 Народные мелодии. 9.55 К Дню Воздушного Флота СССР. Документальный фильм. 10.25 «Видальские кин». 11.55 «Здоровье». 12.40 «Утренняя почта». 13.10 «Сельские часы». 14.10 «Музыкальный юнос». 14.40 Фильм — детям. «Доброе пожелание или Посторонним вход воспрещен». 15.50 «Праздник достижений».

вел имешавется». 1-я и 2-я серии. (ЧССР). 18.00 «Ярослав Галан». Телефильм. 18.30 Концерт. 18.45 «Дела и люди». «Воспитать мастера». Об опыте работы по повышению профессионального мастерства на предприятиях легкой промышленности Эстонской ССР. 19.15 «Сегодня в мире». 19.30 Мультфильм. 19.45 Премьера фильма-спектакля Татарского государственного театра имени Ленина академического театра им. Г. Камала. «У советские варианты нет». 21.30 «Время». 22.05 На международных соревнованиях «Дружба». Художественная гимнастика. Прямой эфир.

16.55 Фильм — детям. «Павел имешавется». 3-я и 4-я серии. 18.00 На международных соревнованиях «Дружба». Плавания. Женщины. Велоспорт. 19.15 «Сегодня в мире». 19.30 «Академик Трофимчук». Телефильм. 20.00 «Наши сады». 20.35 «Жак Оффенбах». Трехсерийный телефильм. 1-я серия (Филм-спектакль). 21.30 «Время». 22.00 На международных соревнованиях «Дружба». Плавания. Женщины. Велоспорт. 23.55 «Сегодня в мире». 0.30 «Дневник соревнования». 9.00 Утренняя гимнастика.

18.25 Концерт. 18.45 «Наука и жизнь». 19.15 «Сегодня в мире». 19.30 На международных соревнованиях «Дружба». Гандбол. Женщины. Сборная СССР — сборная Польши. Стрельба. Сборная Венгрии. 20.35 «Жак Оффенбах». 2-я серия. 21.30 «Время». 22.00 На международных соревнованиях «Дружба». Восточный. Женщины. СССР — сборная Венгрии. Стрельба. 23.00 «П. Загребельный. Страницы творчества». 23.55 «Сегодня в мире». 0.15 «Дневник соревнования». 9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Горыта» — двадцатая весна. Телефильм. 9.35 «Голубые молнии». Художественный фильм.

божжени. Программа телевидения Социалистической Республики Румынии. 18.10 «Сегодня в мире». 19.25 На международных соревнованиях «Дружба». Гандбол. Женщины. Сборная СССР — сборная ЧССР. Велоспорт. 20.15 «Жак Оффенбах». 3-я серия. 21.30 «Время». 22.00 На международных соревнованиях «Дружба». Восток. Полученная. 23.00 «Сегодня в мире». 23.25 «Дневник соревнования». 9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Горыта» — двадцатая весна. Телефильм. 9.35 «Голубые молнии». Художественный фильм. 10.20 Мультфильм. 10.30 Программа Томской телестудии.

**9.15 «В ритме времени». Телефильм. 9.30 «Смотреть в глаза. Художественный фильм. 10.55 Концерт. 11.25 «Голубые молнии». Телефильм для детей. 12.55 «Что? Где? Когда?». 14.00 На международных соревнованиях «Дружба». Гандбол. Женщины. Стрельба стендовая. Круглый стэнд. Плавания. Военное поло. Сборная Кубы — сборная СССР. 16.00 «Новости». 16.25 «Новости». 16.45 «Что человеку надо?». Телефильм. 19.25 «О. Мария...» Фильм-концерт. Участие М. Винуш. 20.30 «Спокойной ночи, малыши». 20.50 «Человек и закон». 21.00 «Славяногорск». Телефильм. 21.30 «Время». 22.00 «Смотреть в глаза». Художественный фильм. 23.30 А. Твардовский. «Поэмы». 24.00 «Огни ночи Литвы».**

**9.15 «В ритме времени. Телефильм. 9.30 «Смотреть в глаза. Художественный фильм. 10.55 Концерт. 11.25 «Голубые молнии. Телефильм для детей. 12.55 «Что? Где? Когда?». 14.00 На международных соревнованиях «Дружба». Гандбол. Женщины. Стрельба стендовая. Круглый стэнд. Плавания. Военное поло. Сборная Кубы — сборная СССР. 16.00 «Новости». 16.25 «Новости». 16.45 «Что человеку надо?». Телефильм. 19.25 «О. Мария...» Фильм-концерт. Участие М. Винуш. 20.30 «Спокойной ночи, малыши». 20.50 «Человек и закон». 21.00 «Славяногорск». Телефильм. 21.30 «Время». 22.00 «Смотреть в глаза. Художественный фильм. 23.30 А. Твардовский. «Поэмы». 24.00 «Огни ночи Литвы».**

17.05 На международных соревнованиях «Дружба». Дзюдо. Стрельба. Гандбол. Женщины. Сборная ГДР. 18.10 «Солнечество». 18.40 «Товарищ Песня». 19.15 «9-я студия». 20.15 «Мая Ануш». Премьера. Телефильм. 21.30 «Время». 22.05 «Дневник соревнования». 22.20 «Мир животных и прекрасная». 22.30 На международных соревнованиях «Дружба». Восток. Финал. Гребля академическая. 24.00 «Новости». 9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Если хочешь быть здоровым». 9.30 Ритмическая гимнастика.

18.15 «Клуб путешественников». 17.15 «Сегодня — День шахтера». 17.45 «Примите наши поздравления». 18.05 «Международная панорама». 19.15 «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». Телефильм. 1-я и 2-я серии. 21.30 «Время». 22.05 «Дневник соревнования». 22.20 «Мастера московской сцены». 9.00 «На зарядку, стань!» Телефильм. 9.20 Фильм-концерт. 9.30 «Русская речь». 10.00 Концерт. 10.30 «Пермская ГРЭС. Научно-популярный фильм. 10.40 П. И. Чайковский. Симфония № 4. 11.30 «В мире животных». 12.30 Выдающиеся советские исполнители laureаты Ленинской премии. Концерт народного артиста СССР А. Солянского. 13.00 «Жо Грениад». Документальный фильм. 13.30 «Рассказывают наши корреспонденты». 14.00 На международных соревнованиях «Дружба». Спортивная гимнастика. Борьба дзюдо. Вольбой. Мужчины. Сборная СССР — сборная Болгарии. Стрельба стендовая. Круглый стэнд. Стрельба пулевой. 16.00 «Поют французские шансонье».

16.20 «Сегодня — День Воздушного Флота СССР». 16.35 Концерт, посвященный Дню Воздушного Флота СССР. 17.25 На международных соревнованиях «Дружба». Спортивная гимнастика. Велоспорт. Трех. 18.15 Дневник соревнования. 18.30 «Международная панорама». 19.15 «Солнце в аэросфере». Музыкальный телефильм с участием народного артиста СССР О. Попова. 20.30 «Клуб путешественников». 21.30 «Время». 22.00 Футбол. Сборная СССР — сборная Мексикки. Трансляция из Ленинграда. В передаче (22.45) «По олимпийски». На международных соревнованиях «Дружба». Плавания. Женщины. Спортивная гимнастика. Стрельба стендовая. Круглый стэнд. Стрельба пулевой. 16.00 «Поют французские шансонье».

**УТВ I**  
18.00 «Новости». 18.15 Дни школьников. «Коллажи» (рус.). 18.45 «Андалуг и ласта». Телефильм. 19.05 «Показывает студия». 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 «40-летие Великой Победы». Показывают художники участники Великой Отечественной войны. Репортаж из Выставочного зала Союза художников Узбекистана (рус.). 20.30 «Ахборот». 20.45 «Рассказывает диктор». 21.30 Москва. «Время».

16.55 Фильм — детям. «Павел имешавется». 3-я и 4-я серии. 18.00 На международных соревнованиях «Дружба». Плавания. Женщины. Велоспорт. 19.15 «Сегодня в мире». 19.30 «Академик Трофимчук». Телефильм. 20.00 «Наши сады». 20.35 «Жак Оффенбах». Трехсерийный телефильм. 1-я серия (Филм-спектакль). 21.30 «Время». 22.00 На международных соревнованиях «Дружба». Плавания. Женщины. Велоспорт. 23.55 «Сегодня в мире». 0.30 «Дневник соревнования». 9.00 Утренняя гимнастика.

11.00 Мультфильм. 11.30 «До 16 и старше». 11.40 «Село и школа». 11.50 «Село и школа». Телефильм для детей. 1-я и 2-я серии. 14.00 На международных соревнованиях «Дружба». Плавания. Женщины. Сборная СССР — сборная Венгрии. 16.00 «Наука и жизнь». 16.30 «Русская речь». 17.00 «Новости». 18.30 «Новости». 18.50 «До 16 и старше». 20.20 «Наука и техника». 20.30 «Спокойной ночи, малыши». 20.45 Концерт. 21.00 «Вольные хорошие товарищи». Телефильм. 22.00 «Игла-инюлга». Телефильм. 23.05 «На гастролях в столице». Концерт. 24.00 «Синяя птица Гжели».

10.00 «Ахборот». 10.20 Фильм — детям. «На ша Чукчаюла». 11.15 «Коллажи звучат песни». Филм-концерт. 12.05 Дни школьников («Книга — наш друг» (повторение)). 12.55 «Новости». 13.40 «Встречи в студии». 18.15 Купольный фильм. 18.30 «В стране Пионерии». 19.00 «Пусковые объекты в строительстве». Новокировский химический завод (рус.). 19.30 «Ахборот» (рус.).

10.00 «Ахборот». 10.20 Фильм — детям. «Кнопки». 10.50 «Лейся, песня, над Отчиной». Фильм-концерт. 11.50 «Сельские горизонты». Художественный фильм (рус.). 13.00 «Новости». 18.00 «Новости». 18.15 Купольный фильм. 18.30 «В стране Пионерии». 19.00 «Пусковые объекты в строительстве». Новокировский химический завод (рус.). 19.30 «Ахборот» (рус.).

10.00 «Ахборот». 10.20 Фильм — детям. «Кнопки». 10.50 «Лейся, песня, над Отчиной». Фильм-концерт. 11.50 «Сельские горизонты». Художественный фильм (рус.). 13.00 «Новости». 18.00 «Новости». 18.15 Купольный фильм. 18.30 «В стране Пионерии». 19.00 «Пусковые объекты в строительстве». Новокировский химический завод (рус.). 19.30 «Ахборот» (рус.).

22.00 Премьера телефильма «Золоточудное наследство». Из серии «30 слюток майора Зеймана» (ЧССР). 23.25 На международных соревнованиях «Дружба». Сборная СССР — сборная Кубы. 10.00 «Ахборот». 10.20 «Вместе всею шагать». 10.50 Дни школьников. «Путешествие в мир чудес» (повторение). 11.35 «Три-трава». Художественный фильм. 13.00 «Новости». 18.00 «Новости». 18.15 Фильм — детям. «Лицо в полосу». 18.30 Показывает студия «Эшлия». 19.00 «Гражданский. Общество».

22.00 Премьера телефильма «Золоточудное наследство». Из серии «30 слюток майора Зеймана» (ЧССР). 23.25 На международных соревнованиях «Дружба». Сборная СССР — сборная Кубы. 10.00 «Ахборот». 10.20 «Вместе всею шагать». 10.50 Дни школьников. «Путешествие в мир чудес» (повторение). 11.35 «Три-трава». Художественный фильм. 13.00 «Новости». 18.00 «Новости». 18.15 Фильм — детям. «Лицо в полосу». 18.30 Показывает студия «Эшлия». 19.00 «Гражданский. Общество».

16.50 «Спутник кинозрителю». 17.35 Мультфильм. 17.55 «Музеество». 5-я серия. 18.05 Концерт. 18.20 «Спокойной ночи, малыши». 20.45 «Воронские зарисовки». Телефильм. 20.50 «Рассказы о художниках». 21.30 «Время». 22.05 «Его авали Роберт». Художественный фильм. 22.30 «Профессия — кинорежиссер». Художественный фильм. 23.40 Показывает студия «Эшлия». «Клуб интернациональной дружбы».

**СОВЕСТВЕННЫЕ КОРЕСПОНДЕНТЫ:** в Ташкенте — 33-42-92; Нукусе — 2-64-52; Андикане — 4-21-22; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-28-94; Динкяне — 3-22-63; Термезе — 31-45; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Ургенте — 6-30-73; Фергане — 5-16-19.

СПРАВКИ

### ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

**УЗБЕКСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ОВОЩЕ-БАХЧЕВЫХ КУЛЬТУР И КАРТОФЕЛЯ**

старшего научного сотрудника лаборатории семеноводства овощных и бахчевых культур (кандидат наук). Срок конкурса — 15 дней со дня опубликования объявления.

Обращаться: 702015, Ташкентский район, плод. Казахский.

**ИНСТИТУТ МЕХАНИКИ И СЕЙСМОСТОЙКОСТИ СООРУЖЕНИЙ им. М. Т. УРАБАЕВА**

Академии наук Узбекской ССР младшего научного сотрудника лаборатории механизмов кожевнико-обуви промышленности. Срок конкурса — До 1 сентября 1984 г.

Документы направлять по адресу: г. Ташкент, Г-143, Академгородок (автобусы 1, 17; трамваи 13, 22; троллейбусы 17, 18; остановка «Академгородок»).

**АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ № 9**

Производственного управления транспорта Главташкентстроя **ТРЕБУЮТСЯ:**

водители автомобилей 1, 2, 3 классов с категорией «Е» для работы на автомашинах марки КраЗ-256, МАЗ-503, КамАЗ со сдельной оплатой труда, слесари-агрегатчики, слесари по ремонту автомобилей, испытатели двигателей, маляры 4-5 разрядов; старший инженер отдела груз и заработной платы, зав. хозяйством.

Одноким обеспечиваются квартирами, семейные — квартирами согласно очередности. Имеется детский сад-ясль. Обращаться: г. Нариманов, Ташкентская область, ул. Лихачева, 2 (автобусы: 106, 121, 133, остановка «Автобаза № 9»).

**ВСЕСОЮЗНОЕ ПРОМЫШЛЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СОЮЗУЗБЕКЗАПРОМ» для СМУ-2 трест «Узбекгазстрой»**

**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

плотников, штукатуров, маляров, кровельщиков, шоферов, автолесарей и электромонтажников на строительство жилья в г. Гаали. Желательные зачисление в состав вахтовых бригад. Оплата труда — сдельная, аккордно-премиальная с применением надбавочного коэффициента 1,55 к основной зарплате и устанавливается 30-процентная надбавка за подвижной характер работы вахтовым методом. Обращаться: г. Бухара, площадь Ленина, 1.

**К СВЕДЕНИЮ АВТОМОБИЛИСТОВ НА СТАНЦИИ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ**

производственного объединения «Ташавтотехобслуживание» поступила большая партия запасных частей для ремонта автомашин марки «Москвич» и «Запорожец». В настоящее время также имеются кузова М-412 в сборе и ЗАЗ-968М в сборе.

**ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!**

**ТЕАТРЫ**

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ХАМЗИ — в 19.30 Бай и батрак. ТАШПОСЦИК — в 12.00, 16.00, 19.30 выступление зарубежных артистов цирка «ИНТЕРЦИРК-84».